

# 議会改革推進協議会 議事録

平成 27 年 5 月 18 日

## 議会改革推進協議会 第1回会議

平成27年5月18日(月)

開会 午後 2時33分

散会 午後 2時42分

議長 それではただいまから「議会改革推進協議会」を開催させていただきます。この場合、ご報告いたします。市政記者クラブ所属の報道機関より、頭撮りの申し出がありましたので、お許しをいたします。

(撮影関係者入室：頭撮り)

いいですか。そろそろ。

それでは、本日は、お忙しい中お集まりいただき、ありがとうございます。第1回目の協議会ということもありまして、この後、座長さん及び副座長さんが選任されるまでは、私において進行させていただきたいと思っておりますので、よろしくお願いをいたします。はじめにですね、名古屋市議会基本条例に基づく議会改革を推進するために各会派で御協議をいただきましたとおり、お手元に配付してあります「議会改革推進協議会設置要綱」により、議会改革推進協議会を設置して検討を進めていただきたいと考えておりますので、よろしく御協力のほどお願いを申し上げます。

続きまして座長・副座長の選任でございますが、ただいま御確認をいただきました要綱3(4)ではですね、協議会の座長・副座長を委員の互選により決定することとなっております。各会派で御協議をいただきましたとおり、委員会運営に準じて座長1名、副座長2名ということで互選をしていただきたいと思っておりますが、どなたか御意見等、御発言があればお願いしたいと思っております。

渡辺 どうでしょう。一般的に慣例に従ってですね、座長に第1党の自民党の中川団長、副座長に民主のおくむら団長、そしてまあいろいろあるだろうけど公明の金庭団長さんに副座長としていただいておりますが、ご提案申し上げます。

議長 今、御提案がございましたですが、こういった形で3名の方々に、それぞれ中川座長、おくむら副座長、金庭副座長というふうな形でお願いをしたいと思っておりますが、よろしいでしょうか。

(異議なし)

議長 それでは、そういったように決定をさせていただきます。  
それでは、以下の議題の進行につきましては、中川座長と交代させていただきます。お願いいたします。

中川 それでは、改めまして、ただいま座長に御推挙いただきました中川貴元でございます。どうぞよろしくお願いいたします。おくむら副座長、そして金庭副座長に御協力をいただく中で、皆様方と闊達な議論をさせていただければと思います。先の正副議長の所信表明、演説の中にもありましたが、藤沢議長の所信表明の中にも、この定数についてはできるだけ早い段階で議論を進めていただきたいという趣旨の表明もございましたので、そういう議長の思いにも照らし合わせながら、闊達な議論をさせていただきたいというように思いますので、どうぞよろしくお願いいたします。確認ですが、今この議会改革推進協議会の設置要綱をお手元に配付されましたが、まずこの中身についてであります、何かご意見等あれば承りたいと思いますが、よろしいですか。

江上 今、議長の定数の御発言もありましたが、我々としてもその御発言は尊重してというふうには思っておりますが、それ以外にも、政務活動費の問題とか海外視察の問題等々、選挙公約の中にも出ておりました。そういうことも積極的に議論されることを願っております。以上です。

中川 ありがとうございます。この議会改革推進協議会につきましては、まずは定数について議論をさせていただくということになろうかと存じます。協議事項については、まずは定数について議論をさせていただきたいと存じます。そして今、江上議員からお話がありましたとおり、その都度、臨機応変、必要な協議事項が出てまいりました場合には、皆様にお諮りをさせていただく中で、この協議会で議論をしていただければというように思います、いかがでしょうか。

(異議なし)

中川 よろしゅうございますか。それではそのような形で進めさせていただきたいと存じます。本日のところは、まずはこの座長・副座長を決めさせていただくということだと思っておりますが、その他何かあれば承りますが、何か。

鎌倉 運営の5番目ですけど、協議会は原則公開、傍聴を認めるというわけで、協議内容により非公開とありますけれども、小委員会とか何かそういうものをつくられる考えはございますか。

中川 今日は、僕のイメージの中では、小委員会というイメージはなく、この場において、このメンバーで速やかに、さまざまな協議事項について議論をしていくというイメージでおりますが、いかがでしょうか。小委員会等をつくるイメージの方がよろしいでしょうか。それともここである程度進めていくというイメージでよろしいでしょうか。——よろしいですか。そんなイメージでおります。

江上 もう一点よろしいですか。3番だと思っんですけど、今日、今、会派出ておりますけど、そうじゃない会派がありますが、その扱いについて。確認。

中川 諸派が1名いらっしゃるかと思っておりますので、オブザーバーという形でご参加をいただいておりますが、いかがでしょうか。

(異議なし)

中川 よろしいですか。ではそのような形でお声をかけさせていただくということにさせていただきますと存じます。で、オブザーバーの方につかれては、発言を求められた場合に私の方で指名をさせていただくかどうかのジャッジはさせていただくというようなことでよろしゅうございますか。

(異議なし)

中川 ではそのように進めさせていただきます。その他、何かありますでしょうか。なければ本日のところはこれで閉じさせていただきます。どうぞよろしく願いたします。